SCHEMA voor LEERLING-materiaal

CULTUURWETENSCHAPPEN

JONGENS EN WETENSCHAP EN MEISJES


DOELSTELLINGEN

Wat moet je kennen?

- Het verschil tussen onderzoeksvragen die peilen naar feiten en onderzoeksvragen die peilen naar opvattingen

Wat moet je kunnen?

- De vier methodes toepassen om een gegeven onderwerp af te bakenen

- Gerichte onderzoeksvragen formuleren voor een onderzoeksprobleem

INTRODUCTIE

Luister aandachtig naar het radiofragment en beantwoord volgende vragen:

- Op welke vragen wil men een antwoord of wat moet onderzocht worden?

1) ………………………………………………………………………………

2) ………………………………………………………………………………

- Formuleer in eigen woorden wat verstaan wordt onder een “onderzoeksprobleem”.

…………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………


INHOUD 1 

Noteer hieronder 3 onderzoeksproblemen die jou aanspreken:

1) ………………………………………………………………………………

2) ………………………………………………………………………………

3) ………………………………………………………………………………

Tot welke categorie (feiten of opvattingen) behoren de hierboven vermelde onderzoeksproblemen?

Onderzoeksprobleem 1: ……………………………………………………….

Onderzoeksprobleem 2: ……………………………………………………….

Onderzoeksprobleem 3: ……………………………………………………….

Kenmerkend voor een onderzoeksprobleem dat peilt naar feiten is:

………………………………………………………………………………….

Kenmerkend voor een onderzoeksprobleem dat peilt naar opvattingen is:

………………………………………………………………………………….

Geef naast elk onderzoeksprobleem aan of het peilt naar een feit of naar een opvatting door een kruisje te plaatsen in de juiste kolom:

	ONDERZOEKSPROBLEEM
	FEIT
	OPVATTING

	Wat is de juridische bevoegdheid van een ouder over het niet-volwassen kind?


	
	

	Communiceren sommige leerkrachten beter dan andere naar de leerlingen?


	
	

	Waarover zijn de critici het eens bij het bespreken van film, toneelstuk, cd, ….?


	
	

	Kan men lichamelijke veranderingen vaststellen, wanneer iemand grote schrik heeft?


	
	

	In welke mate zijn uw gezinsleden akkoord met de prioriteiten van het plaatselijk OCMW?


	
	

	Voelen de leerlingen van deze school zich gelukkig op school?


	
	

	Hoe staan de ouders van deze school t.o.v. culturele uitstappen?


	
	

	Welk bedrag in Euro is vorig jaar door Foster Parents Plan effectief besteed aan ontwikkelingshulp en welk procentueel deel is dit van het totale bedrag dat Foster Parents kreeg van zijn donoren?


	
	

	Kost een 14-jarige Vlaamse leerling meer aan de maatschappij dan een Waalse 14-jarige leerling?


	
	

	Wat is de mening van de 14-jarige over de wettelijke regeling i.v.m. drugsgebruik?


	
	

	Hoeveel keer per jaar komt uw gemeenteraad samen en wat is het gemiddeld aantal beslissingen per vergadering, over een jaar gespreid?


	
	

	Halen Vlaamse leerlingen uit het 6de leerjaar betere resultaten op rekenen dan Nederlandse?


	
	



INHOUD 2

Kies uit alle onderzoeksproblemen die tot hiertoe aan bod kwamen één waarmee je verder werkt:

HET ONDERZOEKSPROBLEEM VAN MIJN GROEP IS: …………………………………………

………………………………………………………………………………………………………….

Stel enkele gerichte vragen en beantwoord ze om tot een brede formulering van het onderzoeksprobleem te komen:

Vraag 1:…………………………………………………………………………………………………

Antwoord 1: …………………………………………………………………………………………….

Vraag 2: …………………………………………………………………………………………………

Antwoord 2: ……………………………………………………………………………………………

Vraag 3: :…………………………………………………………………………………………………

Antwoord 3: ……………………………………………………………………………………………

Vraag 4: :…………………………………………………………………………………………………

Antwoord 4: ……………………………………………………………………………………………

Vraag 5: :…………………………………………………………………………………………………

Antwoord 5: ……………………………………………………………………………………………

Baken het onderwerp af:

1) Beperk het in tijd, plaats of doelgroep: ………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………...

2) Pas het toe op de praktijk of op een praktijkvoorbeeld: ………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………...

3) Bestudeer een deelprobleem van het onderwerp: …………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………...

4) Bestudeer een specifieke of persoonlijke invalshoek: ………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………...

Is het onderzoeksprobleem onderzoekbaar?(antwoord met ja of neen en motiveer je antwoord)

1) Is het ethisch verantwoord? …………………………………………………………………………

2) Is het voldoende afgebakend? ………………………………………………………………………

3) Is de doelgroep bereikbaar en bereid? ……………………………………………………………….

4) Zijn er voldoende middelen en tijd? …………………………………………………………………

EVALUATIEMOMENT

- Wat denk je dat het resultaat zal zijn van je onderzoek? Wat is het antwoord op je onderzoeksvraag?

……………………………………………………………….………………………………………

……………………………………………………………….………………………………………

- Waar kan je het antwoord op de onderzoeksvraag vinden?

……………………………………………………………….………………………………………

……………………………………………………………….………………………………………

- Ga na of het onderzoeksprobleem van de leerkracht verder kan afgebakend worden (rekening houdend met de 4 voorwaarden):

1) ……………………………………………………………….………………………………………

2) ……………………………………………………………….………………………………………

3) ……………………………………………………………….………………………………………

4) ……………………………………………………………….………………………………………

- Ga na of het onderzoeksprobleem van de leerkracht onderzoekbaar is (rekening houdend met de 4 voorwaarden):

1) ……………………………………………………………….………………………………………

2) ……………………………………………………………….………………………………………

3) ……………………………………………………………….………………………………………

4) ……………………………………………………………….………………………………………

ELECTRONISCH WOORDENBOEK

Onderzoeksprobleem: datgene wat men wil weten, wat men wil onderzoeken

